
 میلة –المركز الجامعي عبد الحفیظ بوالصوف 
 معهد العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر

 قسم علوم التسییر
 

 رنولي، التوزیع الثنائي وتوزیع بواسونتوزیع ب :3في مادة الاحصاء  السلسلة الأولى
 

 التمرین الأول:  
 یمثل ظهور الصورة. Xعند رمي قطعة نقود متجانسة مرة واحدة في تجربة عشوائیة، وكان المتغیر العشوائي 

 المطلوب:
 مع رسمها. Xأكتب دالة التوزیع الاحتمالي للمتغیر  -
 أحسب الوسط الحسابي، التباین والانحراف المعیاري. -

 الثاني:التمرین 
 حداث التالیة:الاحتمالات للأأوجد  في تجربة حجر النرد ست مرات

 مرة واحدة. 3ظهور العدد  -
 ست مرات. 3ظهور العدد  -
 تماما. 3عدم ظهور العدد  -
 مرتین. 3ظهور العدد  -
 قل مرتین.على الأ 3العدد  ظهور -
 كثر مرتین.على الأ  3العدد  ظهور -

 :لثالتمرین الثا
ما هو  ،الطلبة یجیب بلا تبصرذا كان أحد إ، فأسئلة من نوع صحیح أو خطأ 10على امتحان  تضمنی

 احتمال أن تكون:
 إجاباته  تامة. -
 الإجابات الخاطئة.عدد من  أكبرالإجابات الصحیحة عدد  -
 على الأقل جواب صحیح. -

 :رابعالتمرین ال
یقطنون خارج هذه المدینة أخذت عینة موظفا  60موظف منهم  100یوجد بإحدى الشركات بمدینة میلة 

 .عشوائیا من هذه الشركة موظفین 5مكونة من 
 حساب الاحتمالات التالیة:المطلوب 

 ارج هذه المدینة.خن اأو أكثر یقطن وجود شخصین -



 شخص واحد یقطن داخل هذه المدینة. -
 ن خارج هذه المدینة.اعلى الأكثر شخصین یقطن -
 لا أحد منهم یقطن خارج هذه المدینة. -

 :خامسالتمرین ال
           من القماش المنتج في مصنع النسیج  والعیوب الصغیرة في متر مربععدد النقائص متوسط إذا كان 

 ، فإذا كانت هذه العیوب موزعة بصفة عشوائیة على الإنتاج. 0.3هو 
 الإحتمالات التالیة:حساب  المطلوب

 یحتوي على أي عیب.  المتر المربع من القماش لا -
 كثر من عیب.أالمتر المربع من القماش یحتوي على  -
 على أي عیب.متر مربع  10  مساحتهاقطعة من القماش  لا تحتوي ن أ -

 :سادسالتمرین ال
داریة إعلام آلي تستعمل في العملیات الإأجهزة  5إذا كان بإدارة قسم التسییر بكلیة العلوم الاقتصادیة 

 0.05 هو وشؤون الطلبة، فإذا كان احتمال توقف أحد هذه الأجهزة عن العمل في الیوم
 :التالیین ایجاد الاحتمالین المطلوب

 عمل كل هذه الأجهزة في الیوم. -
 قل في الیوم.على الأأجهزة  3عطب  -

 :بعالتمرین السا
إذا تناول ، 0.6هي معین اء من مرض معین باستخدام دواء أن نسبة الشف التجارب السابقةلوحظ من خلال 

 .(حالات الشفاء) بأنه عدد المستجیبین لهذا الدواء  Xعرف المتغیر العشوائيو  مصابین بهذا المرض 5هذا الدواء 
 المطلوب:

 نوع المتغیر. حدد -
 .Xدرج تابع الكثافة المقابل لهذا المتغیر أ -
 احسب الاحتمالات التالیة: -
 .الدواءمرضى لهذا  3احتمال استجابة  •
 قل.احتمال استجابة مریض واحد على الأ •
 كثر.على الأ مریضیناحتمال استجابة  •
 والانحراف المعیاري لعدد حالات الاستجابة. التوقع الریاضيحسب أ -

 :الثامنالتمرین 
وبصورة  المناقشهذا فتح ، فإذا خطأ مطبعي بصورة عشوائیة 110صفحة  110 تتضمنمناقش لمذكرة  وجد

 عشوائیة المذكرة على صفحة ما.



 ما هو احتمال وجود بهذه الصفحة:
 خطأ. ولا -
 خطأ واحد. -
 خطئین. -
 كثر.أأو خطئین  -

 :التمرین التاسع
نتاج تتعطل بالمتوسط مرتین عملیة الإالصناعیة أن الآلة المركزیة لأثبتت التجربة السابقة في أحد الورشات 

 أن هذه الظاهرة تستجیب لقانون بواسون. تحلیل البیانات لعدة سنوات في السنة، وبین
 المطلوب:

 .عرف بدقة المتغیر العشوائي -
 الاحتمالي لهذا المتغیر.حدد التوزیع  -
 ما هو أقصى عدد لتعطلات هذه الآلة. -
 أحسب الأمل الریاضي والتباین والانحراف المعیاري مع شرح النتائج. -
 :ت التالیةاحتمالا أحسب -
 تتعطل هذه الآلة ولا مرة في السنة.لا أن  •
 مرة. 15أن تتعطل  •
 مرات. 8أن تتعطل أقل من  •
 كثر من مرتین.أن تتعطل أ •
 النتائج.اشرح  •

 
 


